

**香港婦女基督徒協會
就立法會保安事務委員會
「有關加強性工作者安全的政策和措施」
意見書**

香港婦女基督徒協會(簡稱“女協”)關注香港的婦女及邊緣者的處境，倡議性別公義，推動教會建立具性別意識的信仰價值觀。我們關心到本港性工作者的人生安全越來越不受保障。過往，性工作者被客人無理對待、遭搶劫的新聞時有所聞，今年更發生了四宗性工作者的連環兇殺案，顯示她／他們的人生安全面臨著很大的威脅。我們認為性工作者與所有香港市民一樣，人生安全必須受到保護。

首先，本會樂見警方主動與性工作者團體加強溝通並提出改善現況。據關注性工作者團體“紫藤”的反映，過往已與個別的警區建立了溝通渠道，設立特別報案熱線，令警方與性工作者在互信基礎下，互通消息，既能保護性工作者的私隱，又能有效地打擊罪案發生，希望警方能吸取這些寶貴的經驗，並將這合作關係擴展至其他警區，在能顧及性工作者私隱的同時，也令她／他們的生命安全更有保障。

雖然有不少警員能打破一般對性工作者的成見，主動與性工作者溝通，嘗試修補現行法例或政策上的漏洞，保護性工作者的安全。但令人遺憾的是，仍有很多警員以各種方法令性工作者入罪，例如安排便衣前往性工作者單位「放蛇」，甚至容許警員在期間接受手淫服務，令性工作者在被捕前還要為警員提供免費服務。這些行為不但嚴重打擊警方形象及威信，亦絕對無助與性工作者建立合作關係，進而打擊罪犯及保護性工作者。

另外，性工作者含冤自殺的事件亦不時出現，性工作者在警署被要求脫光衣物搜身，甚至有外藉性工作者被捕時被安置在籠中…等等，都在顯示警方實在有必要接受人權教育，學習國際公約及基本法的基本人權概念，才能確保警方在整體執法時，能更與時並進及合乎人道。

因此，我們要求立法會保安事務委員會：

1. 促使警方盡快成立機制，將現有個別警區與性工作者及關注團體的合作計劃及方法推展至其他警區。
2. 立即停止所有警員的各類「放蛇」行動，免讓性工作者遭到警方不必要的滋擾。
3. 為警方製訂人權教育課程，並將該課程編定為警員指定訓練項目，使所有警員盡快得到該訓練，以提昇服務質素。

香港婦女基督徒協會
2008年4月30日

聯絡人：羅婉禎